

特奥志愿者当年目睹亲人获得关爱,今天参加服务报答社会

# 妈妈当志愿者,还家人一个心愿

**本报讯**(记者 郭剑烽 通讯员 范小锋 宋天生)今天上午7时不到,东华大学沈岚来到洋洋显达大酒店,接送坦桑尼亚足球队守门员哈雷斯。这个从小耳濡目染残疾亲人受到社会关爱而成长起来的大学生,是怀着一颗感恩之心报名参加志愿服务的。普陀区志愿者服务部的负责人王美芬告诉记者,像她一样出于“还愿报恩”的目的,在特奥会志愿者中为数众多。

## 谢雅萍: 报答社会也是女儿的心愿

记者了解到,普陀区1031名特奥志愿者,都是从学校、企业、机关、社区报名参加的,从18岁到53岁

的都有。

“我的女儿就是在社会各界关爱资助下,摆脱白血病的魔掌,康复后考上大学的。”家住长征银开社区的谢雅萍坚持要当志愿者就是为了“感恩关爱,报答社会”。现在,她的家庭生活已经步入正轨。“当时全靠社会各界捐款捐物,帮忙联系医院医生,才会有我女儿的今天。”她哽咽道,妈妈能加入志愿者行列,也是女儿的心愿。上大学的女儿国庆期间回来本想与妈妈团聚,但现在除晚上外,白天连妈妈的人影都见不到,“因为特奥运动员需要她”。她的女儿昨天在电话中向记者透露:“妈妈当特奥志愿者,也还了我们全家的一个心愿。”

## 黄丽: 为人指路对我有特别的意义

与谢雅萍一样,今天,沈岚、黄丽等一批“感恩志愿者”分别来到宾馆、体育馆。他们有的担任信息服务平台的咨询员,有的是陪护员,有的做场馆检球员、清扫员等。教化学的黄丽老师是真如中学唯一被选中的幸运儿。她的任务是要在最短时间内提供问询服务,准确指点特奥人员到宾馆、场馆和其他地方。提供场馆、赛事、活动、交通等相关信息,首先要求志愿者自己是一名熟练的向导。“为人指路对我来说有特别的意义。”她告诉记者,她爸爸是聋哑人,讲话功能受到限制,出门在外问路成了最困难的事。这两天,当他听说女儿是一名信息向导后非常高兴,今天上午硬要跟来看着女儿“怎样用电脑为人指路”,结果半路被女儿“撵”了回去。昨天,黄老师仅用了三四分钟,就为一名美国代表团工作人员指明了两条去豫园的路线。她把这事回家一说,爸爸立即竖起大拇指。“没什么了不起的,不像你们当年,现在是网络信息化时代,指路用不着开口。”她自豪地说。

炎的小舅舅在里弄志愿者的关心帮助下逐渐开朗起来。“要像志愿者那样,关心更多像舅舅那样的人”,成了这位大学生报名入队的理由。她不但要为哈雷斯捡球,还替他看管衣服、拎包,发现他汗流浃背,更是擦汗递水。“哈雷斯就像我的家人。”几天来的接触,她深切感受到特奥运动员的淳朴善良。

## 沈岚: 关心更多像舅舅那样的人

而陪伴坦桑尼亚足球运动员哈雷斯训练的沈岚,从小看到患脑膜

**本报讯**(记者 俞亮鑫)虽然因受台风“罗莎”影响,昨天,特奥会闭幕式在江湾体育场的灯光、布景、大屏幕等进行了紧急加固措施,原定于今晚举行的闭幕式最后一次彩排也改期在明晚进行。为防下雨,11日闭幕式当晚还准备了晴、雨两套方案,如下雨将从江湾体育场移师上海体育馆室内举行。但闭幕式总导演滕俊杰昨天下午对记者说,据上海气象部门最新预报,“罗莎”影响不会很大,11日前后数天都是晴天,闭幕式有望如期按第一方案举行。

特奥会闭幕式共分“序——我们的舞台”以及“心手相连”“快乐你我”“依恋永恒”三大篇章和“尾声——阳光大家庭”等板块共80分钟。它将用浓浓爱心和灿烂阳光,为这一人道主义的盛会画上一个圆满的句号。

详细 07100810601



风雨同行

今天申城暴雨来袭,志愿者与特奥运动员一路携手迎着风雨赶到赛场。  
孙中钦 摄影报道

## 3000件雨衣送到赛场

**本报讯**(记者 江跃中 通讯员 许萍)根据气象部门预报,受超强台风“罗莎”外围和北方冷空气的共同影响,上海近几天将迎来暴雨。昨天上午,松江区特奥竞委会将3000多件雨衣及时送至各赛场,有关宾馆也正设法在室内组织一些乒乓、跳舞、唱歌以及放映电影等活动让运动员们参与。

为确保台风期间特奥会参赛

人员的安全和比赛的顺利进行,松江区执委会就有关事宜发出通知,请各代表团做好相关的预防工作。并请志愿者部和比赛现场观众组织单位,及时提醒全体志愿者和广大观众,做好防雨御寒工作。相关比赛的场馆、接待宾馆人员也应做好比赛场地的排水、附属设施和设备的安全保护等工作,以确保比赛顺利进行。

## 小小助听器 传递中乌情

**本报讯**(通讯员 许岑 记者 袁伟)艾居尔涅图拉伊娃是特奥会乌兹别克斯坦代表团的乒乓球运动员。这个16岁的女孩从乌兹别克斯坦远道而来,得到了援助,更收获中国人民的一份真情。

10月6日,艾居尔涅图拉伊娃参加了由特奥组委会组织的“健康计划”,在“灵敏听力”这个项目的检查中,艾居尔被检查出患有严重的听力障碍。艾居尔的教练说,她从小听觉就很不灵敏,也不善言辞,一般通过手势和别人交流,平时在家里也都是父母传授给她一些简单的知识。但是艾居尔很爱画画,在宾馆房间的墙上贴满了她的画。一年前艾

居尔的病情被确诊,但是由于经济困难,而且在乌兹别克斯坦助听器非常稀少,甚至要排队购买。所以,艾居尔的病就被耽误了。

听到医务人员告诉自己病情后,艾居尔的心情非常低落。而万万没有想到的是,中方居然当即决定赠送给她一副近两万元的助听器。愁眉不展的她,露出了灿烂的笑容。戴上了助听器的艾居尔告诉记者,虽然还没有完全习惯,但只要稍响一些的声音她都能听清楚了。艾居尔的教练激动地说,感谢友好的中国人民给我们解决了这么大的困难。临走,她们还赠送了一个自制的小包表达谢意。



满载而归

昨日,在虹口区的保龄球赛场内,特奥选手们热情高涨。除比赛外,各国选手还乐于自由交换各种纪念章、币。来自澳大利亚的“鬼精灵”鲁比在人群中穿梭不停,他人口小、嘴甜,经过一番讨价还价之后“满载而归”。

本报记者  
彭幼龙  
摄影报道

**Special Olympics**

Hu opens Games as stars set hearts beating as one



特奥家庭论坛部部长、上海市残联副理事长龚伯荣在6日的特奥团长例会上透露,赛事结束后将送给每个代表团一份特殊的礼物——套装订成册的英文特奥会刊。这份英文会刊每天4版,由特奥执委会和市残联委托上海日报社从9月28日起每天出版,共15期。

特奥会期间,上海日报派出5名记者,马不停蹄地奔波在上海的19个区县,深入一个又一个社区、赛场和宾馆,每天采撷最新鲜、最生动的新闻,奉献给中外读者。特奥会开幕前,上海日报还从澳大利亚请来一名富有经验的传媒专家,专门编辑这份会刊。版面经过精心策划设计,既有特奥新闻,又有上海风土人情和旅游信息。

据龚伯荣介绍,在比赛期间出版一份英文报纸是国际特奥会的惯例。这次上海世界特奥会选择本市的专业英文媒体上海日报来负责出版这份英文会刊,以此宣传特奥精神和上海的残疾人事业,进一步推动特奥运动。会刊自出版以来,广受国外代表团和运动员的高度关注与好评,不少场馆出现了争相阅读、供不应求的情况,特奥执委会有关部门接到不少要求加送会刊的电话。

在10月5日的团长例会上,卢森堡代表团团长福特根马克特别提到了英文特奥会刊。他说:“这份会刊做得很棒!它让所有的运动员和团队知道特奥的最新情况,给我们提供了有用的信息。报道的内容生动活泼。没有人可以去每个场馆体验特奥,但通过阅读会刊好像身临其境,全面感受了特奥会。”

本报记者 邵宁

## 英文特奥会刊抢手